  Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
  Здание детского сада с. Мощёное функционирует с 1988 года, рассчитано на 1 группу, количество мест – 34. В дошкольном учреждении создана материально-техническая база для жизнеобеспечения и развития детей, систематически ведется работа по созданию предметно-развивающей среды. Здание детского сада светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Во всех группах имеются спальни.
В детском саду имеется:
· групповое помещение – 1;
· спальня – 1;
· изолятор – 1;
· кабинет заведующего – 1;
· пищеблок – 1;
· прачечная – 1;
· санузел – 1;
· этнографический уголок– 1.
Все кабинеты оборудованы согласно своему назначению. 
 При создании предметно-развивающей среды педагоги учитывают возрастные и индивидуальные особенности детей своей группы. Группа постепенно пополняется современным игровым оборудованием. Предметная среда всех помещений насыщена, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям.
  Детский сад оснащен современной оргтехникой: компьютер, ноутбук, цветной телевизор, DVD, музыкальный центр. Дошкольное учреждение оснащено системами безопасности: установлены системы оповещения о пожаре, все помещения детского сада оборудованы тепловыми и дымовыми датчиками оповещения о возможном возгорании, установлена система автоматической передачи извещений о пожаре на пульт ЕДДС, система видеонаблюдения, кнопка экстренного вызова полиции.
 Сведения об объектах спорта
 В ДОУ «Детский сад с.Мощёное» занятия физической культурой с воспитанниками проводятся в группе с использованием необходимого инвентаря: шведская стенка, баскетбольное кольцо, мат, обручи, мячи, гимнастические палки, скакалки, кегли, конусы, мячи-прыгуны, оздоровительные коврики и многим другим.
 На территории детского сада есть прогулочная зона с теневым навесом, песочницы, качели-качалки.
Пищеблок
 В помещении пищеблока сделан косметический ремонт. Пищеблок оснащен необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарем. Все оборудование находится в рабочем состоянии, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям
Организация питания
 Организация питания в учреждении возлагается на учреждение и осуществляется на основании муниципального контракта, заключенного по итогам проведения торгов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», либо по договорам поставки.
 Для питания детей, а также для хранения продуктов и приготовления пищи в учреждении отводятся специальные помещения. Продукты питания приобретаются в государственных и частных торгующих предприятиях при наличии соответствующих документов (накладной, ветеринарного и качественного удостоверений, протоколов лабораторных исследований на содержание нитратов и пестицидов).
 Учреждение обеспечивает сбалансированное 4-х разовое питание воспитанников, необходимое для их нормального роста и развития в соответствии с режимом функционирования (10,5 часов) и санитарными правилами и нормами. Контроль за качеством питания, за санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения, соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на заведующего учреждением.
Охрана здоровья воспитанников
  Одной из основных задач учреждения является охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников.
Каждому воспитаннику в учреждении гарантируется:
• охрана жизни и здоровья;
• защита от всех форм физического и психического насилия;
• защита его человеческого достоинства;
• защита прав и свобод при обработке его персональных данных;
• удовлетворение физических потребностей (в питании, сне, отдыхе и др.) в соответствии с его возрастом и индивидуальными особенностями развития;
• получение помощи в коррекции имеющихся недостатков физического и (или) психического развития.
  Ежедневный утренний приём воспитанников в учреждение проводят воспитатели с 7.00 до 8.30 часов. Так как в штате ДОУ нет медицинского работника, воспитатели опрашивают родителей (законных представителей) о состоянии здоровья детей, ведут визуальный осмотр. Выявленные больные дети и дети с подозрением на заболевание в учреждение не принимаются; заболевшие в течение дня дети изолируются от здоровых детей (временно размещаются в изоляторе) до прихода родителей (законных представителей) или направляются в лечебное учреждение.

Доступ в интернет обеспечивает компания Ростелеком
Сведения о доступе к электронным образовательным ресурсам
  В нашем детском саду имеются технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для воспитанников:
- музыкальный центр;
- телевизор;
- DVD-плеер.
Учреждение не предоставляет воспитанникам самостоятельный доступ к электронным образовательным услугам

